
Referat af ordinær generalforsamling 2023, afholdt i Vejle den 25. februar 2024. 
 
Formanden Tonny Brandt Andersen bød velkommen og måtte desværre erkende, at Powerpoint præsentation med 
dagsorden ikke var kommet med til GF. Derpå blev dagsorden fundet i indkaldelsen, og generalforsamlingen startede 
med at Heine Dupont fra Vejle Akvarieforening blev valgt til dirigent. 
Formanden tilbød at lave referat, og det blev konstateret, at de fremmødte havde stemmeret. 
 
Formandens beretning. 
I 2023 deltog DAU stand på Vejle Akvariemesse og Viborg Akvariemesse. 
Nyhedsbrevet Dansk Akvarie Blad fortsætter helt uden biddrag fra medlemsforeningerne. Foreningerne er blevet 
bedre til at indsende info om messer og møder i god tid. 
Årskruset har nu kørt siden 2018, og ser ud til, at have bidt sig fast, som noget nogle samler på. 
I forbindelse med Vejle Akvariemesse 2023 tildelte DAU Hans Ole Koefod fra Holbæk den røde nål for hans arbejde for 
akvariehobbyen. 
På generalforsamlingen i 2023 aftalte generalforsamlingen, at bestyrelsen skulle se på foredragsholderlisten og købe 
en Zoom licens til internetmøder. Dette arbejde går i gang i 2024.  
 
Fremlæggelse og godkendelse af regnskab. 
Kassereren Rud Laursen fremlagde regnskab (vedhæftet), og dette blev godkent. 
 
Beretning fra udvalgene. 
Internetadministrator Rasmus Hurup Hansen. Siden har kørt uden nævneværdige nedetider. 
 
Akvariekonkurencer. 
Niels Erik Schønberg ikke til stede. Formanden kunne fortælle at Hjemmekonkurrencen i 2023 blev aflyst på grund af 
for lille tilslutning. Vi kan gentage, at DAS ikke har afholdt generalforsamling/årsmøde siden før 2018, og at DAU, i 
samme periode, ikke har modtaget referater fra bestyrelsesmøder. Seneste oplysning er at Hans Ole Koefod er DAU’s 
repræsentant i DAS bestyrelse. 
Der blev ikke holdt DM for klubakvarier i 2023. 
 
Opdrætskampagne. 
Tonny kunne fortælle at den individuelle konkurrence blev vundet af Kjeld Fihl Madsen fra Aarhus Akvarieforening 
med 494 points og 60 opdræt (flest points og flest opdræt). Vinderen af foreningskonkurrencen blev Aarhus 
Akvarieforening med 662,5 points og 80 opdræt. Der deltog akvarister fra 4 foreninger. Ingen afviste opdræt i 2022. 
 
Førstegangsopdræt. 
Tonny fortalte at der i 2023 var godkendt 9 førstegangsopdræt. 
 
Nordisk samarbejde. 
Tonny havde en samtale med formanden for SARF til Akvariets dag i Göteborg. Her fik jeg suppleret vores lager af 
hædersnåle. Blå nål er nu udgået. SARF udtrykte glæde over, at de nordiske landsforbund kunne virke som en samlet 
enhed overfor myndighederne. SARF har en del kontakt i Sverige og EU, hvor SARF bakser med nye regler fra 
myndighederne.  
 
Fremlæggelse og godkendelse af budgetter og herunder fastlæggelse af kontingent. 
Rud fremlagde budget, som blev godkendt. Kontingentet er uændret. 
 
Indkomne forslag. 
Ingen forslag modtaget. 
 
Valg. 
Formanden Tonny Brandt Andersen, Vejle AF blev genvalgt. 
Kassereren Rud havde ønsket at træde ud. Rasmus Hurup, Vejle AF blev valgt. 
Bestyrelsesmedlem Tore Petersen, Vejle AF var ikke på valg. 



Suppleant Bjarne Halgren, KAK 
Bilagskontrollanter Heine Dupont, Vejle AF og Per Madsbøl Alssund AF blev genvalgt. 
Bilagskontrolant suppleant Jesper Skelgaard, Aarhus AF. 
 
Valg af arrangør for næste ordinære generalforsamling. 
Vejle Akvarieforening. 
 
Eventuelt. 
Aarhus Akvarieforening sagde, at der var utilfredshed hos deres medlemmer med, at der gik for lang tid før opdræt 
blev registreret på internetsiden. Tonny forklarede at han sidder med mange opgaver, også for Vejle Akvarieforening 
og specielt Vejle Akvariemesse. Der vil selvfølgelig være perioder hvor tiden er knap. Men en ny kontakt på 
opdrætskonkurrencen måtte meget gerne melde sig. 
 
Aarhus Akvarieforening ønskede at vi skulle gå væk fra krus som præmie til opdrætskonkurrencen. Forsamlingen 
enedes om, at præmien til vinderen af opdrætskonkurrencen fremover er et diplom i ramme i størrelsen A5. Præmien 
udleveres på generalforsamlingen. 
 
Aarhus Akvarieforening var utilfreds med at internetsiden er langsom. Tonny kunne fortælle at en tidligere 
generalforsamling havde godkendt indkøb af en ny tempplate, men at arbejdet er meget opfattende, da siden er fyldt 
med ”døde” dele og links. Aarhus AF har kontakt til en person, som de mente kunne klare det på et par timer. 
 
Aarhus Akvarieforening fremførte igen i år ønsket om revision af den forældede foredragsholderliste. En person i 
bestyrelsen havde sidste år fået denne opgave, men var ikke kommet i mål med nyet emner på siden. Tonny gjorde 
opmærksom på, at det er foreningerne der melder ind med nye foredragsemner. Det kanh ikke være DAU’s opgave at 
gennemgå foreningernes internetsider for at finde ud af hvad de får deres møder til at gå med. Foredragsholderne 
skal give tilsagn til at vi benytter deres navn og telefonnummer på vores side. Selv om det kræver login for at se det. 
Aarhus AF foreslå herefter, at foreningerne melder ind med deres foredrageprogram, således at andre foreninger kan 
se hvilke foredragsholder der har været brugt. Bestyrelsen vil se på hvad der er smartest at gøre. 
 
Aarhus Akvarieforening kunne fortælle, at det ikke var lykedes dem at vælge en ny formand, men de håber det sker 
snarest. 
 
Formanden Ole Pedersen fra Roskilde Akvarieforening kunne fortælle, at han går af til deres generalforsamling den 7. 
marts 2024, og at det pt. ikke var fundet en afløser. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden, og erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 
Formanden takkede dirigenten for udført arbejde. 
 
Formanden takkede, med et par flasker vin, Rud Laursen for hans arbejde som kasserer. 
 
 

  
Dirigent Heine Dupont    Referent Tonny Brandt Andersen     2. marts 2024 
  
 
 


